
 
 ١ ھـ                             مبادئ محاسبة ١٤٢٧/١٤٢٨جامعة الملك سعود                                      الفصل الدراسي ا�ول 

  حسب١٠١      قسم المحاسبة                                ا-ختبار النھائي                                             /كلية إدارة ا�عمال 
 ٥   :                    المسلسل٥٥٥٥٥٥٥٥٥:                                                    الرقم الجامعيمنال العجروش:         ا-سم 

 
 :ة المقابلةوإذا لم يكن كافيا استخدم الصفح، في المكان المخصص ل�جابة ا�سئلة أجب عن جميع – أسئلة ٣يتكون ا	ختبار من 

 ھـ١٤٢٧ فيما يلي بعض العمليات المستخرجة من سج=ت منشأة الھ=ل التجارية خ=ل شھر محرم ) : درجات١٠  (ا�ولالسؤال 
  ریال ٥٠٠٠٠أوراق قبض ،  ریال١٠٠٠٠٠البنك : علما بأن أرصدة أول الشھر ھي  - والمطلوب تسجيل تلك العمليات في دفتر اليومية

 كمبيالة قبلتھا المنشأة لصالح شركة( ریال ٣٠٠٠٠أوراق دفع ، ) ٢٥/١/١٤٢٧على مح=ت النصر تستحق السداد في كمبيالة مستحقة (
 . ریال٧٠٠٠٠دائنين ،)٩/١/١٤٢٧ المغامس تستحق في 

 
 تاريخ بيان                  دائن    مدين   العمليات                            

 شاء صندوق المصروفات قررت المنشأة إن١/١ في – ١
 . ریال بشيك١٠٠٠٠ النثرية بمبلغ 

 

١٠٫٠٠٠  
١٠٫٠٠٠ 

  صندوق المصروفات النثرية/من حـ
  البنك/إلى حـ      

 
١/١ 

 اشترت المنشأة بضاعة من شركة السلطان ٣/١ في – ٢
 إذا تم السداد خ=ل% ٢ ریال بخصم ٤٠٠٠٠بمبلغ 

 . أسبوعين 

٤٠٫٠٠٠  
٤٠٫٠٠٠ 

 ات  المشتري/من حـ
  الدائنين /إلى حـ       

 )إسبوع-%٢) (السلطان(                      

 
٣/١ 

 باعت المنشاة بضاعة لشركة الوابل بمبلغ٥/١ في – ٣
 . ریال مقابل كمبيالة تستحق السداد بعد شھر٦٠٠٠٠

 

٦٠٫٠٠٠  
٦٠٫٠٠٠ 

 )الوابل.    (ق. أ/من حـ
  المبيعات/إلى حـ         

 
٥/١ 

 امت المنشأة بتظھير الكمبيالة المستحقةق٨/١ في – ٤
 سدادا) مؤسسة المعماري (ا على مح=ت النصر �حد لدائنيھ

 . لرصيده

٥٠٫٠٠٠  
٥٠٫٠٠٠ 

 )العماري( الدائنين    /من حـ
 )النصر.     (ق. أ/إلى حـ     

 
٨/١ 

 رفضت المنشأة سداد كمبيالة شركة المغامس٩/١ في – ٥
  بروتستووسددت مصاريف بإثبات ذلك ا�خيرة وقامت 
 . ریال نقدا٢٠٠ قدرھا 
 
 

 
٣٠٫٠٠٠ 
٢٠٠ 

 
 
 

٣٠٫٢٠٠ 

   مذكورينمن
 )المغامس.  (د.  أ/حـ   
 بروتستو .   م/حـ   

  )المغامس(الدائنين /إلى ح           

 
 
٩/١ 

 سددت المنشأة بشيك قيمة البضاعة١١/١ في – ٦
 . المشتراة من شركة السلطان

 
 

٤٠٫٠٠٠  
 

٣٩٫٢٠٠ 
٨٠٠ 

  الدائنين/من حـ
 مذكورينإلى     
 البنك/حـ       
 الخصم المكتسب/        حـ

 
١١/١ 

 قامت المنشأة بخصم كمبيالة شركة الوابل١٥/١ في – ٧
 صافي القيمة لحسابوقام البنك بتعلية ، لدى البنك 

 . ریال ١٠٠٠ المنشأة لديه بعد خصم مصاريف قدرھا 
 
 

 
٥٩٫٠٠٠ 
١٠٠٠ 

 
 
 

٦٠٫٠٠٠ 

 كورين مذمن
  البنك/ حـ
 القطع .   م/ حـ
 )الوابل.  (ق.أ/ حـ     إلى       

 
 
١٥/١ 

 حصلت المنشأة على قرض من البنك١٨/١ في – ٨
  شھور ٦سنويا لمدة % ١٠ ریال بفائدة ١٠٠٠٠٠ بمبلغ 

 .وأودع المبلغ بحسابھا  لدى البنك
 
  

   
 
 )همحـــــــــــــــــــــــــــذوفــــــــــــــــــ(

 
 
 

 ورد إخطار من مؤسسة العماري برفض ٢٥/١ في – ٩
 مح=ت النصر سداد قيمة الكمبيالة المظھرة لھا وسددت 

  ریال ١٥٠مؤسسة العماري مصاريف بروتستو قدرھا 
 .نقدا

٥٠٫١٥٠  
 

٥٠٫١٥٠ 

 )النصر( المدينين  /من حـ
 

 )العماري( الدائنين   /إلى حـ

 
 
٢٥/١ 

 وق المصاريف النثرية  قدم أمين صند٢٨/١ في -١٠
  ریال مصاريف٣٥٠٠: مستندات بالمصاريف التالية

  ریال لوازم٣٠٠٠،  ریال مصاريف بيعية ٢٣٠٠،  إدارية 
 . مكتبية وقد تم استعاضة المنصرف بشيك

   

 
٣٫٥٠٠ 
٢٫٣٠٠ 
٣٫٠٠٠ 

 
 
 
 

٨٨٫٠٠٠ 

  مذكورينمن
  مصاريف إدارية/ حـ    
 مصاريف بيعية/ حـ     
 مكتبية لوازم/  حـ    

 البنك/  حـإلى                     

 
 
٢٨/١ 

  ریال من رصيد ٤٠٠٠حصلت المنشاة نقدا ٢٩/١ في -١١
 .أحد عم=ئھا والتي سبق إعدامھا 

٤٫٠٠٠ 
 
 

٤٫٠٠٠ 

 
٤٫٠٠٠ 
 
 

٤٫٠٠٠ 

  المدينين /من حـ
 .ت. م.  مخصص د/إلى حـ
 

 الصندوق / من حـ
 المدينين/    إلى حـ

 
 
٢٩/١ 

 
 



 
 
 

 : أكمل الفراغات التالية):ستة درجات(الثاني السؤال 
 .....مشكوك في تحصيلھا....ديون، ......معدمة....ديون، ......جيدة..... عند جرد المدينين يتم التفرقة بين ث=ثة أنواع من الديون وھي ديون -١
  ...................................بائعال ........... تضاف مصاريف النقل على تكلفة ا�صل الثابت إذا كان التسليم محل -٢
 ........٤٫٠٠٠...... ریال فإنه يتم إعداد قيد التسوية بمبلغ ٤٠٠٠ ریال وبلغ المستخدم منھا خ=ل السنة ١٠٠٠٠ إذا كان رصيد اللوازم المكتبية -٣
 .......................................................... ا	ستھ=ك ل}صل مجمع  -  تكلفة ا�صل= .... القيمة الدفترية ل}صل -٤
  ریال ٣٤٠٠٠ ریال والديون المعدومة خ=ل السنة ٣٠٠٠٠ إذا كان رصيد مخصص الديون المشكوك في تحصيلھا في بداية السنة -٥

 ين المخصص ریال فإن قيد تكو١٨٠٠٠٠من رصيد المدينين البالغ % ١٠المخصص المطلوب تكوينه في نھاية السنة ورصيد 
 ............................. .ت. م. مصروف د/  من حـ٢٢٫٠٠٠........................ المطلوب في نھاية السنة يكون 

 ............................ .ت. م. مخصص د/  إلى حـ٢٢٫٠٠٠                                                       ...............
  ریال وفي نفس التاريخ حصلت المنشأة بشيك دينا  ٣٠٠٠٠ھـ يبلغ ١/١٢/١٤٢٧ كان الرصيد المدين لحساب البنك في دفاتر المنشاة في  إذا-٦

 فإن رصيد حساب البنك سحب على المكشوف،  ریال بشيك ٣٠٠٫٠٠٠ مبلغ اوسددت �حد لدائنيھ،  ریال ٧٠٠٠٠على أحد مدينيھا قدره 
 .........٢٠٢٫٠٠٠.................يساوي %)١٢بافتراض فائدة سنوية  (٣٠/١٢/١٤٢٧في المركز المالي  الواجب ظھوره بقائمة 

) ]                                              ١/١٢% *١٢)  *  ٧٠٫٠٠٠- ٣٠٫٠٠٠– ٣٠٠٫٠٠٠[ 
  درجات ٦ كل جزء –أجزاء ٤ ھذا السؤال من  يتكون): درجة٢٤(السؤال الثالث 

 ):المبالغ بالريال  (٣٠/١٢/١٤٢٧ فيما يلي أرصدة ميزان المراجعة بعد التسويات الظاھرة بورقة العمل لمؤسسة المانع للخدمات في  :أو	
 مصاريف لوازم مكتبية  ، ٥٠٠٠٠مجمع استھ=ك سيارات  ، ٢٠٠٠٠مصاريف تأمين ، ١٠٢٥٠٠إيرادات نقل  ، ٧٥٠٠٠البنك 
 ،١٠٠٠٠) دائن( جاري مالك١٢٥٫٠٠٠ رأس المال ،١٢٥٠٠لوازم مكتبية  ، ٥٠٠٠ت مقدمة إيرادا ، ١٣٥٠٠٠سيارات   ، ٤٥٠٠

  . ٤٥٠٠٠مصاريف رواتب  ، ٢٠٠٠٠دائنون  ، ١٠٠٠٠مصاريف تأمين مقدم ، ١٠٥٠٠ مصاريف استھ=ك سيارات
  .٣٠/١٢/١٤٢٧ تحديد صافي الربح وإعداد قائمة المركز المالي في :المطلوب

 
  :   ا�يرادات 

 ١٠٢٫٥٠٠          إيرادات النقل                
 :المصاريف) -(

   )٢٠٫٠٠٠ (             مصاريف تأمين
 )٤٫٥٠٠ (        اريف لوازم مكتبية مص     

              )١٠٥٠٠    (     مصاريف استھ=ك سيارات 
 )٤٥٠٠٠(                  يف رواتب     مصار

______________________________ 
 )٨٠٫٠٠٠  (  المصاريف                                    إجمالي 

 ٢٢٫٥٠٠                                        )ربح(صافي الدخل 
 

 :يقفل صافي الدخل في حساب جاري المالك 
 .خ.متاجرة أ/  من حـ ٢٢٫٥٠٠                      

  = ٢٢٫٥٠٠ + ١٠٫٠٠٠=            يصبح جاري المالك جاري المالك/  إلى حـ٢٢٫٥٠٠                                   
 
   عن نفس الشھر أظھر ن كشف الحساب الوارد من البنكإ	 أ ریال ١٩٠٠٠٠ كان رصيد البنك بدفاتر منشأة ا	تحاد ١٤٢٧في نھاية شھر محرم  : ثانيا 

 :وقد حصلت المنشأة على المعلومات التالية.  ریال ١٩٦٠٠٠رصيدا قدره 
 . ریال لم تظھر بكشف الحساب الوارد من البنك ٢٤٠٠٠ ھناك إيداعات  بمبلغ - ١
 .١٠/٢/١٤٢٧ ریال خ=ل شھر محرم وتم صرفھا في ٢٠٠٠٠رتھا المنشأة لدائنيھا بمبلغ رھناك شيكات ح – ٢
 . ریال حصلھا البنك للمنشأة ولم يرسل إشعار ا�ضافة إ	 مع كشف الحساب١٣٠٠٠ ھناك مبلغ – ٣
 . ریال صورته مرفقة بكشف الحساب ١٠٠٠ ھناك إشعار خصم بمصاريف بنكية – ٤
  	 تضاف(.٢٠/١/١٤٢٧ ریال لصالح المنشأة وأرسل لھا إشعار ا�ضافة في ١٠٠٠٠ حصل البنك إيرادات أوراق مالية ١٥/١/١٤٢٧ في – ٥
 )لعلم المنشأة بھا                           . ریال ٥٠٠ ریال ظھر بسج=ت المنشأة بمبلغ ٢٥٠٠ ھناك شيك حررته المنشأة �حد الدائنين بمبلغ – ٦
 . إعداد مذكرة تسوية البنك:المطلوب 

 
                                            منشأة ا	تحاد                                                                                                        كشف البنك 

      ١٩٠٫٠٠٠                                            ٣٠/١رصيد       ١٩٦٫٠٠٠                                        ١/ ٣٠   رصيد 
 :يضاف :يضاف   
 ١٣٫٠٠٠                    متحص=ت بنكية                      ٢٤٫٠٠٠ ودائع في الطريق                                      
 :يطرح : يطرح  
 )١٫٠٠٠        (بنكية                                     .        م )٢٠٫٠٠٠( شيكات قائمة                                           
 )٢٫٠٠٠)                                (دائنين(       شيك خطأ  

 ٢٠٠٫٠٠٠الرصيد الصحيح                                         ٢٠٠٫٠٠٠الرصيد الصحيح                                        

  
 

 ھـ٣٠/١٢/١٤٢٧ لمؤسسة المانع للخدمات في قائمة المركز المالي
 :خصوم متداولة :أصول متداولة

  ٢٠٫٠٠٠                   دائنون ٧٥٫٠٠٠                         البنك   
 ٥٫٠٠٠          إيرادات مقدمة  ١٠٫٠٠٠        مصاريف تأمين مقدم

 ١٢٫٥٠٠                   لوازم مكتبية
 :حقوق م=ك :ةأصول ثابت
 ١٢٥٫٠٠٠        رأس المال     ١٣٥٫٠٠٠         سيارات  

 )٥٠٫٠٠٠  (مجمع استھ=ك
         _________      سيارات

                   ٨٥٫٠٠٠صافي السيارات              

 ٣٢٫٥٠٠     )دائن(جاري مالك

 ١٨٢٫٥٠٠مجموع الخصوم     ١٨٢٫٥٠٠مجموع ا	صول            
 وحقوق الم=ك

٣٢٫٥٠٠ 



 وتتبع بالنسبة له طريقة الوارد أول صادر)أ(الصنف .يات لمنشأة الھنا والتي تتعامل في صنفين فيما يلي البيانات الخاصة بالمخزون والمشتر: ثالثا
 .وتتبع بالنسبة له طريقة الوارد أخيرا صادر أو	 )ب(والصنف ، أو	 
 

 البيان )ب(الصنف  )أ(الصنف 
 �جماليا    )ریال (الوحدةتكلفة  وحدات )ریال(تكلفة إجمالية  سعر الوحدة      وحدات

 مخزون أول المدة
 ٤/١مشتريات في 
 ٧/١٢مشتريات في 

 المتاح

٥           ١٠٠٠ 
٦           ٥٠٠٠ 
٧          ٣٠٠٠  
٩٠٠٠ 

٥٠٠٠ 
٣٠٠٠٠ 
٢١٠٠٠ 
٥٦٫٠٠٠ 

٢٠٠٠ 
٢٥٠٠ 
٣٥٠٠ 
٨٫٠٠٠ 

٦٫٠٠٠                          ٣ 
١٠٫٠٠٠                         ٤ 
٧٫٠٠٠                          ٢ 

                            ٢٣٫٠٠٠ 
 ٢٫٥٠٠                                                       ٢٫٠٠٠             ٣٠/١٢          مخزون  

 ٥٫٥٠٠                                                        ٧٫٠٠٠                                    المباع
  وحدة ٥٥٠٠) ب(وصافي مبيعات الصنف ، وحدة ١٠٠٠ وحدة و مردوداتھا ٨٠٠٠) أ(ا علمت أن إجمالي مبيعات الصنف فإذ

 .تحديد تكلفة مخزون آخر المدة وتكلفة البضاعة المباعة من الصنفين : المطلوب 
 

    LIFO    )    ب(صنف                     ال FIFO     )أ(               الصنف                     بيان
 

         تكلفة المخزون آخر المدة
                  

 
٢٫٠٠٠ X   ١٤٫٠٠٠ = ٧ 

٢٫٠٠٠ X   ٦٫٠٠٠ =    ٣ 
٥٠٠     X    ٢٫٠٠٠ =   ٤ 

                           ٨٫٠٠٠ 

 
         تكلفة البضاعة المباعة

١٫٠٠٠ X  ٥٫٠٠٠  =  ٥ 
٥٫٠٠٠ X   ٣٠٫٠٠٠ =  ٦ 
٠٠١٫٠ X   ٧٫٠٠٠  =  ٧ 

                         ٤٢٫٠٠٠ 

٣٫٥٠٠  X   ٧٫٠٠٠  =  ٢ 
٢٫٠٠٠  X  ٨٫٠٠٠  =    ٤ 

                          ١٥٫٠٠٠ 

 :رابعا 
  ١٣٠٠٠وبلغت مصاريف نقلھا ) تسليم محل المشتري( ریال ٣٠٠٠٠٠ ھـ اشترت مؤسسة الھ=ل آلة بمبلغ ١/١/١٤٢٧ في –أ 
  ریال ٦٠٠٠ ھـ ١٤٢٧ومصاريف صيانتھا خ=ل عام ،  ریال ٥٠٠٠ومصاريف تجربتھا ،  ریال ١٠٠٠٠اريف تركيبھا ومص، ریال 

 . ھـ ١/١/١٤٢٧والمطلوب تحديد تكلفة ا�لة في ، ریال ٨٠٠٠شرائھا ومصاريف إقامة حفلة بمناسبة 
 

  ریال٣١٥٫٠٠٠  =٥٫٠٠٠ + ١٠٫٠٠٠ + ٣٠٠٫٠٠٠ = تكلفة ا�لة 
 
 ا�نتاجي ریال وعمرھا ٢٠٠٠٠ ریال وقيمتھا خردة ١٢٠٠٠٠ھـ اشترت مؤسسة المراعي سيارة تكلفتھا ١/١/١٤٢٥ في –ب 

 :والمطلوب ،) ٥٠٠٠٠٠(سنوات ٤ المقدر 
 . ھـ  بطريقة مجموع أرقام السنوات ١٤٢٦حساب مصروف ا	ستھ=ك عن سنة ) ١(
 

    =   ٣    X) ٢٠٫٠٠٠- ١٢٠٫٠٠٠ = (١٤٢٦مصروف استھ=ك سنة 
 

                                                                                 ١٠ 
  كيلومتر فما ٢٥٠٠٠وفي السنة الثانية ،  كيلومتر ٥٠٠٠٠بافتراض أن السيارة قطعت في السنة ا�ولى ) ٢(

 .ھو مجمع ا	ستھ=ك في نھاية السنة الثانية
 مجمع               مصروف                                                                           
 ١٠٫٠٠٠                ١٠٫٠٠٠   =         ١٠٠٫٠٠٠  X ٥٠٫٠٠٠=قسط السنة ا�ولى 
                                            ٥٠٠٫٠٠٠ 

 
                ٥٫٠٠٠       =     ١٠٠٫٠٠٠  X ٫٠٠٠٢٥ =الثانيةقسط السنة 

                                                    ٥٠٠٫٠٠٠ 
  ریال بشيك فما ھو قيد إثبات عملية البيع بافتراض ٦٠٠٠٠ ھـ بمبلغ ٣٠/١٢/١٤٢٧بافتراض أنه تم بيع السيارة في )٣(

 .استخدام طريقة القسط الثابت
  ٢٥٫٠٠٠=   ٢٠٫٠٠٠ – ١٢٠٫٠٠٠=قسط ا	ستھ=ك 

                                        ٤ 
 ٧٥٫٠٠٠ =X٣ ٢٥٫٠٠٠= سنوات ٣مجمع استھ=ك 
 ٤٥٫٠٠٠= ٧٥٫٠٠٠ – ١٢٠٫٠٠٠ = ل}صلالقيمة الدفترية 

  مكاسب١٥٫٠٠٠ = ٤٥٫٠٠٠ – ٦٠٫٠٠٠=الفرق بين القيمة البيعية والدفترية 
 :    ويكون القيد

                     من مذكورين
 السياراتمجمع استھ=ك /   حـ٧٥٫٠٠٠                      

 البنك/  حـ٦٠٫٠٠٠                        
                              إلى مذكورين

 آ	ت/   حـ١٢٠٫٠٠٠                                   
 اتمكاسب بيع السيار/  حـ١٥٫٠٠٠                                      

٣٠٫٠٠٠ 
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